



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ξεμπλοκάρουν αλλά με αυστηρούς όρους οι συντάξεις όσων χρωστούν

Στο τραπέζι ο συμψηφισμός και η αύξηση του ορίου οφειλών, σκέψεις για εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια Τρόπους «απεγκλωβισμού» χιλιάδων μη μισθωτών (αγροτών και ελεύθερων επαγγελματιών) που έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα, αλλά δεν μπορούν να βγουν στη σύνταξη λόγω χρεών στον e-ΕΦΚΑ αναζητούν στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κτηματολόγιο: Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την εγγραφή πράξεων

Δημοσιεύθηκε η υπ' αριθμ. απόφ. Δ.Σ. 239/13 ΦΕΚ 4539/Β'/17.07.2023 του Ν.Π.Δ.Δ. Ελληνικό Κτηματολόγιο με θέμα: Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων από φυσικά και νομικά πρόσωπα για την εγγραφή πράξεων στα τηρούμενα κτηματολογικά βιβλία στα Κτηματολογικά Γραφεία και στα Υποκαταστήματα του Ν.Π.Δ.Δ. Ελληνικό Κτηματολόγιο - Τροποποίηση της υπ' αρ. 61/16/10.04.2019 (Β' 1390) απόφασης του Δ.Σ. του Ν.Π.Δ.Δ. Ελληνικό Κτηματολόγιο. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Από την περιοχή της Χαλκίδας ξεκινάει η Ακαδημία Πτηνοτροφίας του οργανισμού Νέα Γεωργία Νέα Γενιά

- Η Ακαδημία Πτηνοτροφίας θα ξεκινήσει από την περιοχή της Χαλκίδας και θα υλοποιηθεί επιπλέον στις περιοχές της Θεσσαλονίκης, της Άρτας και των Ιωαννίνων, από το Σεπτέμβριο μέχρι το Δεκέμβριο του 2023. Ο οργανισμός Νέα Γεωργία Νέα Γενιά ανακοινώνει την έναρξη της καινοτόμου δράσης Ακαδημία Πτηνοτροφίας, με στόχο να προσφέρει σε νέες και νέους πτηνοτρόφους τις απαραίτητες γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες για την αποτελεσματική εκτροφή κρεοπαραγωγών

πτηνών, όπως το κοτόπουλο και η γαλοπούλα. Η Ακαδημία Πτηνοτροφίας θα ξεκινήσει από την περιοχή της Χαλκίδας και θα υλοποιηθεί επιπλέον στις περιοχές της Θεσσαλονίκης, της Άρτας και των Ιωαννίνων, από το Σεπτέμβριο μέχρι το Δεκέμβριο του 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μηχανοκίνητη πορεία αγροτών στον Βόλο για τα χαμένα εισοδήματα των δενδροπαραγωγών

Οι Αγροτικοί Σύλλογοι του Πηλίου που επάγονται στην Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Μαγνησίας πραγματοποίησαν το απόγευμα της Παρασκευής, 14 Ιουλίου, μηχανοκίνητη πορεία στην πόλη του Βόλου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πιο κοντά η νέα φάση των Leader με ευρύ φάσμα δράσεων και ενισχύσεις μέχρι 80% σε έργα μεταποίησης

Στην τελική ευθεία μπήκε η διαδικασία ενεργοποίησης των προγραμμάτων Leader περιόδου 2023-2027, με τις 50 Αναπτυξιακές Εταιρείες να περιμένουν πλέον την τελική αξιολόγηση των πλάνων τους από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, οι οποίες περιλαμβάνουν τις δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν και το κονδύλι που θα διαχειριστούν, συνολικού ύψους 240 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πληρωμές: Μήπως τελικά δεν φταίει μόνο ο ΟΠΕΚΕΠΕ;

- Ευτυχώς που οι αγρότες θα πρέπει να κλαδεύουν τις ελιές μέσα στο κατακαλόκαιρο για να λάβουν επιδοτήσεις τους... Πολλές είναι οι αστοχίες στις οποίες έχει περιέλθει το τελευταίο διάστημα ο ΟΠΕΚΕΠΕ, με αποκορύφωμα τις λανθασμένες πληρωμές αλλά και τις ανακοινώσεις για έκδοση εγκυκλίων για τον ΟΣΔΕ, ενώ έχει ξεκινήσει ήδη η δήλωσή τους και μάλιστα σχεδόν 100 χιλιάδες παραγωγοί έχουν οριστικοποιήσει τις δηλώσεις τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η νέα κατανομή για την κατάρτιση των Νέων Αγροτών

Με υπουργική απόφαση τροποποιείται η Πρόσκληση για την υποβολή πρότασης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 ΔΡΑΣΗ 1.1.1: «Δράσεις Κατάρτισης και Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για νέους γεωργούς και μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις» του Μέτρου 1 «Δράσεις μετάδοσης Γνώσεων και Ενημέρωσης» του ΠΑΑ 2014-2020». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Πριμ πρώτης εγκατάστασης πριν βγει το καλοκαίρι για τους επιλαχόντες του 2021

Ακόμα και πριν βγει το καλοκαίρι ενδέχεται να δουν το χρώμα του χρήματος οι 2.0296 επιλαχόντες για το καθεστώς Νέων Αγροτών με βάση την προκήρυξη του 2021, σε συνέχεια των όσων ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, από το βήμα της Βουλής στη διάρκεια των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Δημοσιεύθηκε ο νέος πανευρωπαϊκός κανονισμός για τα μηχανήματα

- Ποιες είναι οι νέες απαιτήσεις - Τα επερχόμενα βήματα. Ο κανονισμός για τα μηχανήματα (κανονισμός (ΕΕ) 2023/1230) δημοσιεύθηκε στις 29 Ιουνίου 2023. Το κείμενο αυτό αντικαθιστά την οδηγία 2006/42/ΕΚ για τα μηχανήματα. Ο κανονισμός για τα μηχανήματα σκοπεύει να καλύψει καλύτερα τις νέες τεχνολογίες, όπως τα αυτόνομα κινητά μηχανήματα (ρομπότ), το διαδίκτυο των πραγμάτων με συνδεδεμένο εξοπλισμό, ή την τεχνητή νοημοσύνη (AI), όπου ειδικές ενότητες AI που χρησιμοποιούν τεχνικές μάθησης εξασφαλίζουν λειτουργίες ασφαλείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Τι προβλέπει για τις αροτραίες και εξειδικευμένες καλλιέργειες

Η θερινή έκδοση του 2023 της έκθεσης βραχυπρόθεσμων προοπτικών για τις γεωργικές αγορές της ΕΕ, που δημοσιεύθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, παρουσιάζει τις τελευταίες τάσεις και προοπτικές για τις γεωργικές αγορές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Ναι από Κομισιόν για αποζημιώσεις με φάκελο έως 47 εκατ. ενισχύσεων

Έτοιμο προς διάθεση είναι από την Κομισιόν ποσό 330 εκατ. ευρώ της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης για ζημιές λόγω καιρικών συνθηκών σε Ευρωπαίους αγρότες, με τα ευρωπαϊκά όργανα να εγκρίνουν και επίσημα την πρόταση της Επιτροπής, σε μια εξέλιξη που ξεκλειδώνει 15,7 εκατ. ευρώ για τους Έλληνες αγρότες, με την προϋπόθεση διαμόρφωσης σχετικού φακέλου, στον οποίο θα διευκρινίζεται και το κατά πόσο η χώρα προτίθεται να προσαυξήσει το ποσό αυτό κατά 200%, όπως προβλέπει ο κανονισμός, ήτοι περίπου 47 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ο αιώνας των κρίσιμων ορυκτών!

[του Ν. Κυριακίδη, εφημ. ΑΥΓΗ]. Τα σύνορα των στρατηγικών ζωνών του κόσμου επαναχαράσσονται με βάση όχι πια το πετρέλαιο αλλά τα κρίσιμα ορυκτά από τα οποία παράγονται τα νέα πολύτιμα μέταλλα. Τα σύνορα των στρατηγικών ζωνών

του κόσμου επαναχαράσσονται με βάση όχι πια το πετρέλαιο αλλά τα κρίσιμα ορυκτά από τα οποία παράγονται τα νέα πολύτιμα μέταλλα της ενεργειακής μετάβασης. Όμως σ' έναν άπληστο κόσμο, διψασμένο για ενέργεια και κέρδος, ποιος θα πληρώσει το πανάκριβο περιβαλλοντικό αντίτιμο; *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Άτυπο Συμβούλιο Υπουργών για αλιεία και υδατοκαλλιέργειες σήμερα και αύριο στην Βίγκο της Ισπανίας

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, θα συμμετάσχει στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τον τομέα της αλιείας, στην πόλη Βίγκο της Ισπανίας στις 17 και 18 Ιουλίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
